6.5-3 Zkraty mezi elektrodami obrazovky

Zkrat mezi urychlovaci anodou a ostatnimi elektrodami se projevuje mzikovou
ztratou jasu a slySitelnymi pruskoky. Pii¢inou zkratu je éastetka akvadaku & jiny
odpadek nebo deformace elektronového systému v disledku jeho proneseni. Zkrat
téliskem odstranime tak, Ze televizor poloZfme na pfedni sténu tak, aby obrazovka
smérovala stinitkem doli a tvrdym poklepem na jeji patici, pfesné ve sméru osy, se
snazime télisko odstranit. Zkrat v disledku deformace systému odstranime tak, Ze
obrazovku vymontujeme a namontujeme zpét oto¢enou o 180°. V takovém pifpadé
je v3ak nutno prodlouzit piivod vysokého napéti, protoze vyvod urychlovaci anody
obrazovky budena opalné strané. Obdobnym zpiisobem Ize odstranit téZ stiny v hor-
nich rozich ovgmoin% Zkrat mezi katodou a miiZkou nebo katodou a Zhavicim
vlaknem se projevi E:%E jasem obrazovky, ktery nelze regulaénimi prvky zmensit,
zpravidla vyniknou téZ na stinftku Nwmgm béhy snimkového rozkladu. Zprvu dochdzi
béhem pozorovani k ¢asové omezenym zkrattm, které pozdéji prechdzeji na zkrat.
trvaly. V mnohych pipadech nelze trvaly zkrat zmétit ani méficem odporu.
~ Téz zkrat mezi katodou a mi{zkou nebo katodou a vldknem miize byt zpiisoben
vmetkem a pak ho lze odstranit poklepem na patici obrazovky. Jin pFi¢ina tohoto.
‘zkratu byva deformace katody, Zhaviciho vldkna nebo mifzky. Takovy zkrat odstra-
nit ve vét&iné pHpadt odpdlenim elektrickym vybojem. Doporuéujeme pouzit sadu
elektrolytickych kondenzétoru o uhrnné kapacité asi 500 wF, nabitych na nejvyssi
pHpustné napéti, nejméné 450 V. Po nabiti pfilozime co nejrychleji ptivody ke konden-
z4torim na koliky katody a m¥Zky nebo katody a jeden konec zhaviciho vldkna. Lze
predpoklddat, Ze timto zisahem se zkrat odstrani, muze v8ak dojit téZ ke znifeni.
nékteré z elektrod.

Obrazovky se zkratem mezi katodou a Zhavicim vlaknem Jze znovu uvést do provozu
tim, %e pro jeji zhaveni pouZijeme samostatného zhaviciho transformatoru. Na rozdil
od wm.mmrm<c<%=m musi mit Zhaviei transformator pro zhaveni obrazovky se zkratem
mezi vldknem a katodou co nejmenii kapacitu mezi primarnim a sekundédrnim vinutim,
protoze tato kapacita lezi paralelné k vystupu obrazového zesilovace a ohroZuje tak

kvahtu obrazu.’



